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לשיעור הבא לנסות להביא תסריט ממקום העבודה.

תרחישים - תסריטים, סצנריו (Scenario)

הדרישות של התרחיש שהוא למעשה חוק טבע המקיים לפחות את ארבעת הכללים הבאים:

1. היכולת לתאר את התופעה.

2. היכולת להסביר את התופעה.

3. כושר חיזוי התופעה (למשל אם משהו נופל מהעץ, מה יקרה אם נשים משהו באמצע).

4. כושר שינוי התופעה (הכושר לגרום לזה שהתופעה לא תקרה).

חשיבה במונחים של תסריטים לקוחה מהצבא. לאחר מכן זה הגיע גם לתחום הסרטים, בכל פעם שחותכים את הסרט אות מפסיקים את הצילומים - קאט. כל קטע כזה, הוא תסריט.

בעבודה המטרה העיקרית של התסריט היא להמריץ את ההנהלה לחשוב באופן חדשני ויצירתי על הנושאים האלה עוד לפני שקרה משהו.

חברה שאין לה כיום 3 תסריטים (תרחישים) היא לא חברה רצינית.

תרחיש אופטימי - כאשר מתחרה לא נכנס לשוק.

תרחיש פסימי - כאשר מתחרה נכנס לשוק.

תרחיש שלישי - 3 מתחרים נכנסים לשוק.

מתכנני הטיטניק לא חשבו על תסריט כזה שבו האנייה יכולה לטבוע. הם טענו שהאנייה הזאת אינה יכולה לטבוע ולכן לא היו בה מספיק סירות הצלה שיכולות להכיל את כל כמות הנוסעים שהיו בה.

חלופות אסטרטגיות
על מנת לחדד את המחשבה חייבים לחשוב לפחות על 3 חלופות לאסטרטגיה אך אם יש יותר מ- 4 חלופות זה יכול כבר לבלבל.

כאשר תסריט פסימי נצבע באדום, כולם יודעים על מה מדובר.

סצנריו זה כלי ששווה זהב והוא זול.

ישנם לפחות 3 מבחנים לכל תרחיש וכל אחד מהתרחישים נבחן באותו קנה מידה וללא איפה ואיפה אלו הם חוקי טבע.

1. התאמה (Suitability) - האם זה מתאים לארגון, למטרותיו לאסטרטגיה שלו וכד'.

2. התכנות (Feasibility) - האם ניתן ליישם זאת בהצלחה, האם ישנם מקורות כספיים ליישום, האם ישנה טכנולוגיה מתאימה וכד'.

3. התקבלות (Acceptability) - האם יש סיכוי שהאסטרטגיה תתקבל.

שאלה:

האם ישראל מסוגלת לפתח ולבנות מטוס בעצמה?

התכנות טכנולוגית - יש.

התכנות כלכלית - אין, אך בעזרת מקורות זרים זה אולי ניתן.

פיתוח בלי יכולת שיווק זה לא שווה.

